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a) Al tratarse de una función continua
,
los límites laterales

cuando × tiende a - 1-
y
+1 deben de ser los mismos

. Por tanto :

1
Lim
✗→ - e - F = -1

✗→ ++
axtb = -a +b

} °" t" es contínua en ✗= -1
,

Lim Lim fcx > = Lim
✗→ →+

FCX ) : Luego : - atb= -1 .
✗→- I

-

him axtb = atb

} como fax, es contínua en ✗= 1
,

✗→ 1-

Lim fyjm
,
_

fcx > = Lim
✗→ ,+

FCX ) : Luego : atb = Yz
,

= ;

Resolviendo el sistema de ecuaciones
,
obtenemos que :

a-b.= 1 2a-26=2 D= a- 1--3-4-1=-1-4
aaiab-1 } zaida , }

4a =3 → a= }

Por tanto
, para que fcx> sea continua en IR , los valores de a y

b son 3/4 y
- 1/4 , respectivamente .

b) Sabemos que la función es continua en IR
,
el dominio será

Douefcx> = IR

Las asíntotas verticales se estudian con los límites cuando

✗ tiende a valores nulos del dominio
. Al no existir dichos

valores , no existirán asíntotas verticales .

Las asíntotas horizontales se determinan cuando el valor de ×

tiende a extremos infinitos , luego :

Lim 1
- = = O

✗→ - no ✗

Lim ✗
2

✗→ no ✗+1
= % Aplicamos la regla de Útlópital , donde se

deriva el numerador y denominador de

forma independiente .



Lim
2x

1
= Lim Zx =D .

✗→ no ✗→ oo

Luego, existe asíntota horizontal en y-0 para C- no , -D .

Por último
,
las asíntotas verticales obedecen la ecuación de la

recta y- MXTM ,
obtenida de la división de polinomios :

✗
2 LE luego , existe asíntota oblicua para

- ✗2- ✗ ✗ -1 ✗→ A cuya ecuación en y- X
- 1

+ ✗ +1 Cuando ✗ → - N no posee asíntota

1 Oblicua debido a qe existe horizontal
.

Representaremos las funciones a

partir de una tabla de valores
,

donde :

✗ fcx) gcx )

-3 1 - YZ
- - -

a-
.

- 2 813 -413
7

- I " 13 - " 16

O 4 - 2

1
" 13 - " 16

<
×
ÍÍ
.
"

2 813 -413

3 1 - 1/2

El área del rectángulo viene dada por :

Ar = base . altura ⇒ Ar = 2x - y

la altura viene dada por la diferencia de FCX) y gcx> , siendo :

5- ( 4- ¥ ) - ( ¥ -2) = 4- ¥ - ¥+2 →

y = 6- Ex
≥

Por tanto : A- 2×-16 - ¿ ✗2) → Amáx = IZX - ✗
3

Ámáx = 12-3×2=0 → -3×2=-12

✗2=4

✗= -12 ; donde la solución ✗= -2

es un resultado aberrante

al no existir medidas

negativas .



Comprobamos que se trata de un máximo con la segunda derivada .

A-
"

máx = - GX = - 6. (2) = -12<0 ; luego en un máximo
.

Las dimensiones del rectángulo máximo será:

✗ = 2

y = 6- tzx
>
= 6- f.22=6-2--4

Altura = Un

Base = Un

a) Al tratarse de una función polinómica
, DOMFCX > = IR .

Determinamos los puntos de corte con los ejes :

Eje OX : y
-

-
O

0--2×+4-1 211=-4 ; ✗ = -2 → (-2,0)

0=1×-232 → × -2=0 ; ✗ = 2 → (2,0)

t.LY: ✗ =D

4=2.0+4 → (0,4)

y= (0-2)
≥
→ (0,4)

Por tanto , la función será :

b) El área viene determinado por :

O

A-1--1-1+12=112×+4701×-1 / {✗ -25dx
-2 O

Éramos"
' .

✗MMMMMM A- ☒+4×1%+15=-2×2+4×12
⇐

Üs←
Aplicando la Regla de Barrow :

A- (0+0) - ((-25-4.2)+1%-2.274.2) - ( O)
A- = # v2



Al ser una función racional , aplicamos la división de polinomios,

ya que el grado del numerador es mayor al del denominador:

✗
3 |×2_2✗ A partir de la prueba de la

-
2×2 - ✗ ✗+2 división :

2×2 -X
PCX)-2¥-14×-2 ☒

= ccx> +
R
QCX)

3×-2

Por tanto :

|, dx =/(✗ +2-1×37%7
,

> dx

Aplicamos el método de integración por facciones simples para el

tercer tramo de la integral donde :

3×-2

(✗ -1)2
→ 3×-2 = ACX- 1) + B

CX -132
=
A- +

B

(× -1)

Si ✗= 1 : 3-2 = B → B. = 1

Si ✗=D : -2 = - A + B → -2=-1-+1 ; 1- =3

Por tanto :

FCX ) dx =/(✗ +2+(-7-1) + pfdx = ¥ -12×+3.1^1×-11 - É + C

✗2-2×+1

Al pasar por el punto PCZ
,6) i

F- (2) = 6 → 2=2+2-2+3 .tn/2-ll-z-----6
2+4 -13.1ns -1 + C = 6

C.=L
.

Luego : FCX> = ¥ -12×+3.tn/× -11 - +1



a) Obtenemos los valores de m a partir de la resolución del

determinante de la matriz por Samos :

1 -1 m

LA / = - m 3 -1 = 31m -14m> +1 -31m - m2 -4=0

1 -4 m 3m
≥
-3=0 → m = -11

CASO Ii Para m ≠ -1 y
m -1-1

.

Como el RGCA) = RGCÁ> = riincógnitas ,
el sistema será compatible

determinado según el teorema de Raeché- Frobenius .

CASOZ : Para m=-1

Obtenemos
un menor distinto de cero :

A- =
^ -

1

1 y
= 3+1=10

, luego Rg A) =2

1 - l - 3

A
#
= 1 3 1 = - 18-1-112+9+4-6=0 ; luego RGCÁ)=2 al compartir

1 -4 -6
un menor .

Como el RGCA) = RGCÁ> ≠ riincógnitas ,
el sistema será compatible

indeterminado según el teorema de Raeché- Frobenius .

Para m = -1

Obtenemos
un menor distinto de cero :

A- =
^ -

l

-1 3
= 3-1=10

, luego Rg A) =3

1 - l - 3

A
#
= -1 3 1 = - 18-1-12+9+4+6=-12; luego RGCÁX>=3

1 -4 -6

Como el RGCA) =/ RGCÁ) , el sistema será incompatible

según el teorema de Raeché- Frobenius .



b) Re definimos el sistema para m=2 :

✗ -y -12-2=-3 Sabemos que para el valor de m =3 ,
el sistema

-2×+34--2=1 será compatible determinado
, por lo qe tendrá una

✗ - Yy -12-2=-6} Única solución . Aplicamos la Regla de Cramer:

2

donde 1A/ = -2 3II. -1=42

1 - 3 2

- 3
- 1 2

/ → ^ "| 1 3 - 1

1 -6 2
/

q
-o -4 2

/
18

y =
= -4--1

✗ = = 4-
= 2

IAI
IAI

|
^ - ^ -3

Luego: ✗=3
-2 3 1

1 -4 -6
/

-18
5-1

z =
= 4-

= -2 2- = -2

IAI

a> se sabe
que una matriz no tiene inversa cuando su determinante

es nulo. Por tanto , determinaremos los valores de m que lo

hacen nulo a partir de la Regla de Samu :

m rm Tm

LA / = Tm m 1 = m3 -1m -1mL - m2 -m2_ml = m3 -2m≥-1m =D

Tm r m

m (m2-2m-111=0 → m=0

(m-172=0 → m=L

Por tanto
, para m- O y m = A la matriz A no tiene inversa

.

b) Despejamos ✗ de la ecuación matricial :

y -1-2+-2

)A-✗ = 12 - I
donde 1- = ( 1=2 y 1

A-
'
AX = A-

'
- 12 - I

-12 1 4

✗= 12 - A
- l



La inversa de A viene dada por :

A-
'
= ¥ . Adj ( At) ; donde:

(A) = m3 -2m≥-1m ; con m=4
, luego : 1^-1=36

.

Adjcast = /
^5 ≤ ° t 15 1=6-+6

1=6 12 O ) = | -1-6 12 0 )1=6 O 12 1=6 O 12

Por tanto :

15 -1-6 -1-6
g- ± z 1=2

✗ = 12 . A-
'
= ¥6 . | -1-6 12 O / = f- - J - ( y o )1=6 O 12 1=2 O 4

5 ± z 1=2

✗= ( u o )1=2 O Y

a) DOS vectores son Ortogonales o perpendiculares entre sí si su

producto escalar es nulo . Luego .

iv. Ú=O → ( 1. a.b) . ( -1,2 ,
3) = -1+29+310=0 → 2a-136=1

Ñ - Ñ :O → ( 1. a.b) . ( 2,0 ,
- 1) = 2-D= O → b. = 2

Por tanto : a-
'-3¥ = 1-3-22=-5-2

r

b)
c :
- a- - - - - - - - - - - - - - - • A Determinamos Las ecuaciones paramétricos

Í
→

de r y s tal qe:

i
• u

I M
O '

⇐ {
Al-4,47 >

"

B
di-u-y-1.az,} → F- {

✗ = -"→

4=4+27 ; con ✗ c- IR .¢9 js
•

s
2-= 7+37

5=(010-0,0)dj-F-lz.co , - 1)} → ⇐ {
✗ ="

; con MEIR .4=0

E- - M



El punto de intersección de ~ y s viene dado por :

-4-7=2M
4-127=0 → ✗ = -2

7+37 = - µ → µ=-7-37=-7-3
- C-2) = -7+6=-1

Luego B (-2/0,1) .

El punto medio del segmento ÓA en :

M= 0¥ =L-2,2 > E)

que coincide con el medio de BÍ . Luego :

M = → ⇐ 2M- B = 21-2,2 ,¥ ) - (-2,0/1)=(-2,4/6)

Luego , los puntos del paralelogramo son :

Al-4,4 , 7) BC-2,0, 1) CC-2,4,
6) OCO , 0,0 )

a) Para que la
recta r y s se corten

,
se tiene que cumplir

que RGCA> = RGCA#7=2 ,
siendo

A :( dide ) y a-
* =/ ¥.E)

Luego :

DF =
, -1,2 )

DE = ( 11-9
, -9,3A)

RT = (112,3) - (2,0/1)=(-1/2,2)

Por tanto
, aplicando Samos :

1 - 1 2

A-
*
= 1+9 - a 3a = -29+411+9> + 3a -2a -1211+9)- 6a =

- 1 2 2 = - a -16=0 → a- 6

Por tanto , para que ry s se corten a- 6 .



b) Para que ambas rectas sean perpendiculares . sus vectores

directores poseen un producto escolar nulo. Portento :

DF = (11-1,2)
DE = ( 11-9

,
- 9.3a)

dí- DE -- O → ( 1
, -1,2) - ( 1+9 , -9,3 = 1-1 a + a + 6a = 1+89=0

a- - 1/8

Por tanto , para que ry s sean perpendiculares a= -1/8
.


